

ЖИЗНЬ ПОСЛЕ

**КАК СЛОЖИЛАСЬ ЖИЗНЬ
СУМСКИХ СПОРСМЕНОВ ПОСЛЕ
ТОГО, КАК ОНИ ДОБРАЛИСЬ
ДО «ЗВЕЗДНЫХ ВЕРШИН»**

Анатолий ПОЛЯЧЕНКО

СПОРТИВНАЯ жизнь коротка, а время побед и успехов в спорте (впрочем, не только в спорте) еще короче. Сегодня ты на гребне славы, кумир миллионов, а завтра тебя могут забыть, и ты окажешься никому не нужным. И этот период достойно пережить могут не все - многие ло-

маются, и жизнь идет под откос. Впрочем, немало и обратных примеров, когда после окончания спортивной карьеры люди достигают успеха уже в качестве тренера или функционера. А бывает, что после окончания карьеры человек круто меняет свою жизнь и находит себя совсем в другой области. Мы уже рассказывали о тех спортсменах Сумщины,

которые достигли успеха на самых престижных соревнованиях планеты - Олимпийских играх. Сегодня наш рассказ о тех, чья спортивная карьера тоже была довольно успешной и о том, чем эти люди занимаются сейчас. Конечно, наш список далеко не полный, но все, о ком мы расскажем, достигли в спорте немалых успехов. Начнем с футболистов.

Олег Гусев

ОЛЕГ ГУСЕВ родился, вырос и начал заниматься футболом в поселке Степановка под Сумами

Наш знаменитый футболист поколения начала-середины 2000-х в своей игровой карьере выступал лишь за три клуба –

«Фрунзенец-Лига-99» (Сумы), а также киевские «Арсенал» и «Динамо», проведя в «Динамо» с небольшим перерывом 15 сезонов. Олег – заслуженный мастер спорта, неоднократный чемпион страны и обладатель Кубка, четвертьфиналист чемпионата мира, несколько раз признавался лучшим футболистом Укра-

ины. Болельщики «Динамо» да, пожалуй, и всех клубов Украины, уважали и уважают Олега как талантливого футболиста, трудягу на футбольном поле и скромного человека вне поля. Кстати говоря, школу Олег закончил с медалью.

По злой иронии судьбы, Олег в его футбольной карьере почему-то доставалось больше всего от своих – нынешний голкипер «Динамо» Денис БОЙКО, тогда игравший за «Днепр», в одном из матчей попал Олегу коленом в голову. Удар был такой силы, что



Олег сразу же потерял сознание. В этом эпизоде, видимо все-таки, как говорят, Бог подставил руку – Олег мог до конца жизни остаться инвалидом. Но все обошлось несколькими выбитыми зубами. А Михаил Фоменко, бывший тогда тренером

сборной, в последний момент не взял Олега на финал чемпионата Европы-2016. После этого игровая карьера Олега была практически закончена – он ушел из «Динамо», потом вернулся, но уже в основном выходил на замену. Последний матч в фткболке родного клуба он провел

против донецкого «Шахтера» – в мае 2018 г. Конечно же, из футбола Олег не ушел. Осенью того же года он получил тренерский диплом категории «С», а через некоторое время вошел и в тренерский штаб киевского «Динамо». Сейчас Олег Анатолевич – помощник старшего тренера киевского «Динамо» (U-21) Юрия МОРОЗА. Верится, что это только первая ступенька и тренерская карьера Олега Гусева сложится не менее успешно, чем игровая. Кстати, в футбольной школе киевского «Динамо» занимается и сын Олега Алексей.



Егор Лугачев

АВОТ футбольная судьба еще одного очень талантливого игрока, воспитанника сумского футбола Егора ЛУГАЧЕВА, сложилась совсем по-другому

По своим данным, по словам его первого тренера, к сожалению, ныне уже покойного Сергея Найденко, Егор мог добиться очень и очень многого в футболе. Но, увы, не получилось – по многим причинам – и чисто футбольным и житейским. После Сум Егор ушел в киевскую ДЮСШ-15, был лидером и капитаном молодежной сборной Украины. А потом перешел в московский «Спартак», хотя его приглашало и киевское «Динамо» – и карьера пока тилась по наклонной. Из «Спартака»

он перешел в киевский «Арсенал», оттуда – в ФК «Полтава», потом – в «Колос» (Ковалевка). В 27 лет Егор с футболом завязал окончательно и бесповоротно.

Но очень быстро Егор Лугачев нашел себя в совершенно другой сфере, очень далекой от футбола. Сейчас Егор – известный столичный барбер и автор именных браслетов для футбольной и богемной тусовки. Его клиентами являются или являлись многие известные футболисты, такие как Андрей ЯРОМОЛЕНКО, Евгений ХАЧЕРИДИ, Артем МИЛЕВСКИЙ и многие другие. Егор часто мелькает на страницах модных журналов, в видеоблогах – в общем, в модных тусовках он свой человек.

побед

Сергей Страшненко

ФУТБОЛЬНАЯ карьера Сергея СТРАШНЕНКО-старшего, конечно, не такая яркая, как у Михаила Фоменко или Олега Гусева, но заслуживает большого уважения

Мастера спорта по футболу в СССР так просто не давали. Несомненно, лучшим воспитанником сумского футбола, игравшим на посту № 1, является Сергей Васильевич Страшненко.

Играя за сумской «Фрунзенец», молодой голкипер получил приглашение в состав юниорской сборной Советского Союза, что по тем временам выглядело почти фантастически - игрок, выступавший во второй лиге, призван под знамена сборной СССР. В послужном списке Сергея СТРАШНЕНКО-старшего немало коллективов высшей лиги Советского Союза - львовские «Кар-



паты», одесский «Черноморец», ташкентский «Пахтакор», а также «Закарпатье» и житомирское «Полесье».

Когда в 1991 г. сумской «Автомобилист» завоевал право играть в турнире мастеров второй лиги, Сергей Страшненко вернулся в родной город. Закончив играть, Сергей Страшненко работал тренером, главным тренером в сумских командах мастеров, кировоградской «Звезде», полтавской «Ворскле», а сейчас 65-летний ветеран тренирует юных футболистов в футбольном центре «Барса». Голкипер ФК «Львов» Александр БАНДУРА - один из его воспитанников, с которым Сергей Васильевич кропотливо занимался несколько лет, готовя его к выступлениям на высоком уровне.

К сожалению, в прошлом году Сергей Васильевич перенес инсульт, но сумел восстановиться и вернуться к полноценной жизни.

ДОСТИЖЕНИЯ



Андрей Дериземля

АНДРЕЙ ДЕРИЗЕМЛЯ родился в поселка Николаевка Белопольского района (бывший Октябрь), где и начал заниматься биатлоном

В семье Андрея было четверо детей - с его сестрой Татьяной я учился вместе в институте, правда, на разных курсах. Конечно, я тогда не мог знать, что это сестра будущей звезды украинского биатлона - Андрей тогда еще учился в начальной школе. Позже Андрей Дериземля переехал в Чернигов, где и живет в настоящее время. Биатлонная карьера Андрея сложилась довольно удачно - он был чемпионом мира по летнему биатлону, чемпионом Европы, призером чемпионатов мира по биатлону. Участвовал в пяти Олимпиадах. Самое высокое олимпийское достижение - это пятое место в спринте (любимая дисциплина Андрея Дериземли) в 2010 году. Кстати, в Чернигове существует единственный в Украине клуб любителей биатлона имени Андрея Дериземли, который регулярно проводит встречи с лучшими биатлонистами страны. Конечно, и сам «виновник торжества» регулярно участвует в этих встречах. Андрей Дериземля закончил Национальную академию внутренних дел Украины. Подполковник. Сейчас 41-летний Андрей Дериземля является депутатом Черниговского горсовета и вице-президентом федерации биатлона Украины, работает начальником Управления по делам семьи, молодежи и спорта Черниговского горсовета. А буквально на днях президент ФБУ Владимир БРЫНЗАК сказал, что именно Андрея Дериземлю он хочет видеть через некоторое время на посту президента биатлонной федерации. А еще наш земляк до сих пор находится в потрясающей форме - в феврале он выиграл масс-старт на «Гонке легенд», которая прошла в Раубичах, опередив почти на 20 секунд самого БЬОРНДАЛЕНА.

Борис Шуршин



Одним из самых ярких воспитанников сумского футбола был мастер спорта **Борис ШУРШИН, уроженец Ворожбы**

Техничный, скоростной, обладающий отменным пасом и ударом, полузащитник недолго играл во второй лиге за «Фрунзенец» и вскоре получил приглашение от одного из лидеров первой союзной лиги - никопольского «Колоса». После выступления за команду из Николая Борис Шуршин получил приглашение от «Днепра» и выступал там в то время, когда днепропетровские футболисты стали чемпионами Советского Союза (1983 г.). Правда, золотой медали он не получил - в те времена медаль вруча-

ли только тем, кто провел не менее половины встреч. Играл Шуршин и в в Кубке европейских чемпионов. Когда в 1986 г. ахтырский «Нефтяник» завоевал право играть во второй лиге, Борис Шуршин вернулся в родные края и долгие годы был одним из лидеров ахтырчан, а затем выступал за «Явор» и стрыйскую «Скалу», став одним из лучших бомбардиров. После окончания футбольной карьеры Борис Шуршин работал в ДЮСШ ахтырского «Нефтяника» и выступал в ветеранских турнирах по футболу и футзалу. И сейчас, в 60 лет, Борис Шуршин часто выступает за ветеранов, и почти на каждом турнире он становится или лучшим игроком, или лучшим бомбардиром.

Александр Биланенко

АЛЕКСАНДР БИЛАНЕНКО родился в Сумах

Начал заниматься биатлоном с 1992 года, а уже в 1999 году сумел пробиться в основной состав сборной Украины. В 2002 году Биланенко принял участие в Зимних Олимпийских играх в Солт-Лейк-Сити, однако показать высоких результатов не смог. Александр Биланенко - чемпионом Европы, трёхкратный чемпион мира по летнему биатлону. По итогам сезона 2004/2005 Александр Биланенко вошёл в число двадцати лучших биатлонистов мира.



Биланенко во время своей карьеры являлся одним из лучших снайперов мира. Что интересно, его показатели в стрельбе стоя выше, чем в «лёжке» - это встречается очень редко у биатлонистов. Поэтому не удивительно, что после окончания карьеры биатлониста Александр Биланенко вошел в тренерский состав сборной Украины и специализируется именно на стрелковой подготовке.

Владлена Колесникова и Светлана Бард

Очень интересными и перспективными спортсменками были в 90-х начале 2000 лучницы **Владлена КОЛЕСНИКОВА** и **Светлана БАРД**

Обе стали мастерами спорта международного, имели весомые достижения на международной арене. Владлена была студенткой педагогического университета (тогда еще института), закончила иняз. Была двукратной чемпионкой Европы, призером чемпионата Европы. Но затем уехала в Англию, вышла там замуж. Одно время появлялась информация, что Владлена может выступить на Олимпиаде за сборную Англии, но этого так и не произошло. К сожалению, более подробной информации о Владлене, с которой мы в одно время учились в институте и даже были немногo знакомы, найти не удалось.

Светлана Бард училась в СумГУ и также достойно представляла Украину на самых престижных международных соревнованиях по стрельбе из лука. Она была трехкратным призером чемпионатов мира в личном и командном зачетах, побеждала на других престижных соревнованиях. Затем Светлана уехала в Турцию и выступала потом уже за эту страну.



Елена Зубрилова

ЕЛЕНА ЗУБРИЛОВА - одна из самых титулованных биатлонисток Украины и Беларуси

Да, получилось так, что Елена приносила победы и родной Украине и Беларуси. Но об этом чуть позже. Елена ОГУРЦОВА (это ее девичья фамилия) родилась в Шостке в 1973 году. Сначала она занималась лыжными гонками, а затем уже перешла в биатлон. Елена ЗУБРИЛОВА (она вышла замуж за своего тренера Романа Зубрилова) в свое время была настоящей суперзвездой. У Елены Зубриловой до сих пор больше золотых наград (17 за Украину на этапах Кубков мира и чемпионатов мира), чем совокупно у остальных украинских биатлонистов за всю историю. Но вот выступления на Олимпиадах, ей никак не давались - она выступала на трех Олимпиадах и самым лучшим достижением для нее стало пятое место на Олимпиаде в

Турине в 2006 году, когда она уже выступала за Беларусь. А переехала туда Елена и сменила гражданство в 2002 году, когда после провала на Олимпиаде и громких разборок и конфликтов женская биатлонная сборная была фактически разогнана. Елена «ама предложила свои услуги беларусам, позвонив главному тренеру команды. Тот сначала даже не поверил, думая что его разыгрывает - Елена в то время реально была одной из сильнейших биатлонисток мира, заняв 2-е место в общем зачете в сезонах 1998/99 и 1999/00 и 3-е место в общем зачете в сезоне 2000/01 А убедившись, что это правда, сразу же повез Елену Зубрилову на встречу к президенту Беларуси Александру ЛУКАШЕНКО. Тот сразу выделил квартиру в Минске и серьезную зарплату. Кстати, вернуть Елену Зубрилов в Украину пытался даже Григорий СУРКИС, но у него ничего не получилось.

За Беларусь Елена выступала пять лет, а потом завершила карьеру, сразу перейдя на тренерскую работу - она стала работать тренером молодежной сборной Беларуси, потом работала старшим тренером. Сейчас Елена Зубрилова работает в Федерации биатлона и занимается больше организационной работой, чем тренерской. Елена по-прежнему живет в основном в Беларуси, но часто приезжает и в Украину - у нее есть квартира в Киеве, здесь живут ее мама и дочь.